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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

CARATINGA – CBH CARATINGA 2 

Ao 25º (vigésimo quinto) dia do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, o Comitê da Bacia 3 

Hidrográfica do Rio Caratinga (CBH-Caratinga) realizou a sua Reunião Ordinária, na cidade de 4 

Caratinga - Minas Gerais, no Instituto Hélio do Amaral. Assuntos em pauta: Abertura dos trabalhos; 5 

Apresentação e aprovação da pauta; Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; Composição 6 

das Câmaras Técnicas e apresentação do Plano de Trabalho (exercício 2016); Nivelamento do 7 

andamento dos PMSB; Nivelamento das ações já realizadas pelos CBHs (Doce/afluentes 8 

mineiros/afluentes capixabas) pós-acidente de Mariana; Informes sobre o Termo de Aditivo do 9 

Contrato de Gestão IGAM/;Apresentação por parte do IBIO sobre a real situação do Projeto Pião de 10 

Cima (P. 52);Informes sobre o andamento do Projeto de Recuperação de Nascentes do Ribeirão do 11 

Lage; Lançamento do Programa: "Evento Carbono Zero"; Assuntos Gerais e Comunicados; 12 

Informes; Encerramento. Inicialmente o Sr. Ronevon Rocha, fez abertura dos trabalhos e agradeceu a 13 

presença de todos. Pediu que os membros complementassem seus dados como nome completo, 14 

endereço, além do número de celular para criação de um grupo no aplicativo Whatsapp para o Comitê, 15 

para troca de informações, perguntas, questionamentos relativos exclusivamente ao Comitê. O 16 

presidente ainda realizou a apresentação aos membros do estagiário do CBH Caratinga, Israel. O 17 

secretário de Câmaras Técnicas, Murilo Auter Tavares, comandou o primeiro ponto de pauta, que 18 

tratou sobre a recomposição das seguintes CTs: Câmara Técnica Institucional e Legal (CTIL), Câmara 19 

Técnica de Outorga e Cobrança  (CTOC), Câmara Técnica de Planejamento (CTPLANO) e Câmara 20 

Técnica de Capacitação, Nivelamento e Informação (CTCNI). Após deliberação, foi definido que, 21 

depois da manifestação dos interessados em participar das CTS a diretoria indicará participantes para 22 

preencher as vagas das Câmaras Técnicas. Os interessados em participar, devem se inscrever. A 23 

composição será aprovada via ad referendum. O Sr. Marcos Magalhães, representante da Fundação 24 

Educacional de Caratinga (FUNEC) apresentou sobre o nivelamento do andamento dos PMSB 25 

indicando o prazo de entrega dos produtos. Segundo ele, a expectativa é de que no final do mês de 26 

maio, todos os planos estejam em fase de conclusão. Devem ser investidos mais de 500 milhões para a 27 

universalização do saneamento em toda a bacia do Rio Caratinga. De acordo com ele, à medida que se 28 

aplica recursos em saneamento, se está poupando em saúde. Portanto, alocar verba para esse fim é 29 

fazer um investimento. Foi solicitado pelo Comitê que os municípios de Ipaba e Entre Folhas também 30 

sejam contemplados pelo Programa. Já sobre os informes a respeito do rompimento barragem, foi 31 

informado à plenária que diversas reuniões vem sendo realizadas após o rompimento, incluindo ações 32 

dos Comitês em geral e da CTGEC, inclusive foi realizada a missão Mariana. Além disto, foi ponto de 33 

pauta o andamento dos contratos de gestão da Agência Nacional de Águas (ANA) e Instituto Mineiro 34 

de Gestão das Águas (IGAM) com o IBIO-AGB Doce. O primeiro, a princípio, seria renovado por 35 

cinco anos, assim como a concessão da delegação. Porém, preocupada com cortes no orçamento, a 36 

ANA optou pela renovação por 18 meses para depois, se possível, estender o prazo até 2020. A 37 
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agência, sensibilizada com o acidente da barragem, também fez um aporte financeiro de R$ 11 38 

milhões para a elaboração de estudos para ações de recuperação da bacia, sendo 7,5% do recurso 39 

destinado ao custeio da entidade delegatária e equiparada. Já o contrato com o IGAM foi suspenso por 40 

120 dias, para que o instituto faça uma avaliação mais detalhada do desempenho do IBIO-AGB Doce, 41 

através da prestação de contas. O prazo final para entrega do parecer da entidade se encerra no final do 42 

mês de abril. Sobre o lançamento do programa: "Evento Carbono Zero", o objetivo é plantar mudas 43 

para zerar o carbono produzido. É necessário compensar todo o carbono produzido durante as 44 

atividades do Comitê através do plantio de mudas em uma ou mais regiões. O programa também foi 45 

lançado no CBH-Manhuaçu. Uma ação será promovida ao final do ano. Finalizados os pontos de pauta 46 

a reunião foi encerrada. No período da tarde, foi realizada visita técnica a obra do Sistema de 47 

Esgotamento Sanitário de Caratinga - COPASA. 48 
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